

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈



七月二十九日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平主席同奥尔塔握手。新华社记者李学仁摄

新华社北京7月29日电(记者杨军)7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出，总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前，中国共产党二十届三中全会成功召开，中国将进一步全面深化改革，推进高质量发展和高水平对外开放，这将给全球经济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平强调，中方愿同东帝汶一道，朝着“三个更高”的目标，引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持，打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力，愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作，维护好两国主权和安全利益，朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢，开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术，实施好水稻栽培等农业合作，推进渔业、减贫等合作，助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业，开展更高层次多边协作，弘

扬和平共处五项原则精神，加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体。中方愿在中国—葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。奥尔塔表示，自1976年以来我多次访华，亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下，中国消除了绝对贫困，堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势，中国坚定维护多边主义，提出共建“一带一路”等一系列重要全球倡议，并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解，为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献，展现了中国作为一个和平、负责任的大国作用和影响力。(下转第二版)

黄强在学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团动员会上强调 推动全会精神在白山松水生根发芽开花结果 引领进一步全面深化改革落到实处取得实效

朱国贤出席

本报7月29日讯(记者黄莺 王艺博)今天上午，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团动员会以视频形式召开。省委书记、省委宣讲团团长黄强出席会议并作动员讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮，推动全会精神在白山松水生根发芽、开花结果，引领进一步全面深化改革落到实处、取得实效。省政协主席朱国贤出席会议。

黄强指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。学习好、宣传好、贯彻好全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。希望各省宣讲团成员不负重托、不辱使命，高水平高质量完成好这项光荣任务。

黄强强调，要坚持高位、高起点，真正把全会精神讲清、讲透、讲到。要站在党和国家事业全局高度，深刻认识开展宣讲的重要意义，讲清楚全会的重大时代意义和深远历史影响。习近平

总书记在全会《决定》起草中的决定性作用，我们党将改革开放进行到底的坚定决心，深入宣讲党的二十届三中全会以来党和国家事业取得重大成就、习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断和在全会上的重要讲话精神、进一步全面深化改革重大举措和落实全会精神基本要求，引导广大党员干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。黄强指出，要坚持深入浅出、生动鲜活，切实用全会精神统一思想、指引行动。要把准导向基调，对重大思想理论问题、重大决策部署的阐释解读要科学严谨。要善于运用通俗语言、翔实数据、鲜活事例，让党员干部群众真正听得懂、记得住、用得上。要用改革精神宣传改革，用好全媒体平台，集成省内媒体矩阵力量，努力推出更富时代气息的融媒体产品。要突出团结稳定鼓劲，多做有针对性的答疑解惑，多做有说服力的辨析引导，增进党员干部群众认知认同，最大限度凝聚改革共识、激发改革活力。黄强强调，要坚持结合实际、实干

为先，更好推动全会精神在吉林落地生根、见行见效。要把宣讲同贯彻落实习近平总书记重要指示精神结合起来，引导全省党员干部群众沿着习近平总书记为吉林指引的航向奋勇前行。要把高质量发展的导向树立起来，让发展必须是、只能是高质量发展的观念更加深入人心，“指挥棒”“红绿灯”，齐心协力推动吉林高质量发展明显进位。要把维护国家“五大安全”重大使命担起来，让全省党员干部守牢安全底线、生态红线、耕地红线、地方政府债务警戒线和统计数据质量线。要把崇尚实干好作风发扬起来，时刻把党纪挺在前面，牢固树立正确选人用人导向，各级领导干部要坚持身教胜于言教、说到就要做到，带头了解真情况、找准真问题、真解决问题，全心全意为人民服务，满腔热情为经营主体排忧解难，让脚踏实地、实事求是、真抓实干蔚然成风，让全省干部作风焕然一新。

省委副书记吴海英主持会议，并宣读省委宣讲团成员名单。省委宣讲团成员在各会场参会。

习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重

要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管

理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(下转第六版)

习近平会见意大利总理梅洛尼

(第三版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在长春召开 以钉钉子精神狠抓改革任务落实 奋力推动吉林全面振兴取得新突破

黄强作宣讲报告 朱国贤出席

本报7月29日讯(记者黄莺 王艺博)根据党中央统一安排，今天上午，学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在长春召开。中央宣讲团成员、省委书记黄强作宣讲报告。他强调，要切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，聚焦进一步全面深化改革的战略部署，以钉钉子精神狠抓改革任务落实，在新征程上谱写改革开放和社会主义现代化建设事业的历史新篇章，奋力推动吉林全面振兴取得新突破。省政协主席朱国贤出席会议。

黄强指出，党的二十届三中全会以进一步全面深化改革、推进中国式现代化为主题，是以习近平同志为核心的党中央从新时代新征程党和国家事业发展新形势新任务新要求出发，经过通盘考虑，深思熟虑作出的重大决策。目的是通过进一步全面深化改革，坚决破除各方面体制机制障碍，进一步解放和发展生产力，激发和增强社会活力，有效防范化解前进道路上的重大障碍、重大风险挑战，为推进中国式现代化提供强大动力和制度保障。这次全会是继党的十八届三中全会之后，党中央再次对全面深化改革作出全局性战略性的安排，对于确保实现党的二十大确定的战略部署、团结带领全党全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，具有重大而深远的意义，必将成为我国改革开放史上又一次里程碑式的会议。

黄强指出，全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》是这次会议取得的最重要成果。《决定》是站在新的历史起点上推动全面深化改革向广度和深度进军的思想动员、总部署，既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇，彰显了将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示。《决定》充分体现了我们党对肩负历史使命的深刻把握、对国内外形势的科学判断、对前进道路上

面临风险挑战的清醒认识、对全面深化改革的高度自觉，反映了全党全国各族人民共同的愿望，标志着我们党对改革开放和社会主义现代化建设规律的认识达到了一个新高度，是指引新征程改革开放事业的重要纲领性文件。

黄强强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，以伟大历史主动、巨大政治勇气、强烈责任担当，冲破思想观念束缚，突破利益固化藩篱，敢于闯深水区，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，坚决破除各方面体制机制弊端，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。各领域基础性制度框架基本建立，许多领域实现了历史性变革、系统性重塑、整体性重构，总体完成党的十八届三中全会确定的改革任务，为全面建成小康社会、实现党的第一个百年奋斗目标提供有力制度保障，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代取得这些历史性成就，根本在于习近平总书记领航掌舵，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻认识进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务，深入贯彻进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则，全面准确把握《决定》提出的重大举措，凝神聚力、求真务实，抓好全会精神贯彻落实。

黄强强调，要把学习贯彻全会精神与认真贯彻落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神结合起来，再学习、再对标、再落实，在党中央谋篇布局中知优势，在高质量发展要求中找差距，在推进中国式现代化进程中担重任，在推动吉林全面振

兴取得新突破中抓落实。要吃透改革精神，有的放矢、精准发力抓好改革任务落地见效。要查找问题差距，把“问题清单”当作“改革清单”，紧盯阻碍吉林高质量发展的堵点、痛点、难点，特别是对科技创新、营商环境、生态环保、特色农业发展等重点问题，一个一个突破，增强刀刃向内、自我革命的勇气，坚决克服地方利益、部门利益、局部利益的掣肘，拿出舍我其谁的魄力和大刀阔斧的决心，动真碰硬、久久为功。要做好实施方案，制定好推进改革的任务书、路线图、时间表。要大胆闯、大胆试、大胆探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。各领域基础性制度框架基本建立，许多领域实现了历史性变革、系统性重塑、整体性重构，总体完成党的十八届三中全会确定的改革任务，为全面建成小康社会、实现党的第一个百年奋斗目标提供有力制度保障，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代取得这些历史性成就，根本在于习近平总书记领航掌舵，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻认识进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务，深入贯彻进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则，全面准确把握《决定》提出的重大举措，凝神聚力、求真务实，抓好全会精神贯彻落实。

黄强强调，要把学习贯彻全会精神与认真贯彻落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神结合起来，再学习、再对标、再落实，在党中央谋篇布局中知优势，在高质量发展要求中找差距，在推进中国式现代化进程中担重任，在推动吉林全面振

激发思想共鸣 凝聚奋进力量

——学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会侧记

(第二版)

黄强在中车长客和长春长山花园社区宣讲党的二十届三中全会精神并调研 激励干部群众当好改革促进派实干家 齐心协力推动吉林高质量发展明显进位

本报7月29日讯(记者黄莺 王艺博)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会和省委宣讲团动员会结束后，中央宣讲团成员、省委书记黄强今天下午到中车长客和长春长山花园社区，宣讲全会精神并调研。他强调，要把学习贯彻全会精神与认真落实习近平总书记重要指示精神结合起来，再学习、再对标、再落实，切实把党中央决策部署的“大写的意”转化为“工笔画”，把蓝图转化为施工图，激励干部群众当好改革促进派、实干家，齐心协力推动吉林高质量发展明显进位。

党的十八大以来，习近平总书记三次视察吉林，其间曾深入中车长客和长山花园社区，就装备制造业发展和社区党建、基层治理、为民服务等作出重要指示。黄强高度重视、十分关注习近平总书记重要指示精神落实情况。他首先来到中车长客轨道交通车辆系统集成中心，实地了解企业技术创新平台建设等情况，鼓励他们继续发挥系统集成优势，进一步加强自主创新，做好正向设计，努力研发出更多国产化替代零部件产品。在国铁事业部制造中心装

配一产线组车间，黄强走进最新发布的超导电动磁浮试验样车和氢能市域列车车厢，详细了解列车产品创新研发情况。他强调，要把氢能市域列车推广应用作为贯彻落实党的二十届三中全会精神、因地制宜发展新质生产力的具体举措，积极探索现实可行模式，做好相关规划对接完善，让氢能市域列车在我省率先使用起来，更好发挥示范带动作用。黄强与车间一线职工亲切交流，对中车长客创新发展取得的优异成绩表示祝贺，对广大干部职工为吉林振兴作出的积极贡献表示感谢。他说，中车长客建厂至今已走过七十年辉煌历程，是我国历次改革的见证者、亲历者、参与者。刚刚胜利闭幕的党的二十届三中全会，关键词就是进一步全面深化改革，党中央都谋划了相应的改革举措。落实这些改革任务，需要我们深入调研、集思广益。希望大家多提宝贵意见建议，一起为改革出谋划策，共同推动改革。我们一定要从体制机制入手破题，通过改革解决群众最关心、最迫切、最期待的问题，以可感、可及、可信的改革成果造福于民。

张恩惠、李伟、李国强参加有关活动。